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1 Spracovanie údajov do ročného daňového hlásenia 

Ročné daňové hlásenie (ďalej len RDH) sa spracováva vo voľbe Spracovanie miezd/ Tlače a výstupy/ Výkazy/ 
Daňové výkazy. V stĺpci MESAČNÝ DAŇOVÝ PREHĽAD sú voľby na načítanie a úpravu údajov mesačného 
daňového prehľadu a voľby na spracovanie mesačného prehľadu do listinnej alebo elektronickej podoby. 
Tabuľka vo voľbe Spracovanie údajov zároveň slúži ako zdroj údajov pre I. až III. časť RDH. 

V stĺpci ROČNÉ DAŇOVÉ HLÁSENIE sú voľby pre načítanie a úpravu údajov IV. a V. časti RDH a voľby na 
spracovanie RDH do listinnej alebo elektronickej podoby. 

 

1.1 Postupnosť krokov pri spracovaní RDH 

Pre spracovanie RDH platí nasledovná postupnosť krokov: 

1. Kontrola označenia políčka RZD vykonané vo voľbe Tlače a výstupy/ Vyrovnanie dane u zamestnancov, 
ktorým bolo vykonané ročné zúčtovanie dane. 
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2. Ak neboli načítavané dáta pre spracovanie mesačných prehľadov k dani počas roka, je potrebné načítať 
údaje pre I.-III. časť RDH vo voľbe Daňové výkazy/ Načítanie údajov označením všetkých nenačítaných 
mesiacov. 

3. Kontrola a prípadná úprava údajov pre I. až III. časť RDH (ak tak nebolo vykonané počas spracovania 
mesačných prehľadov k dani počas roka) vo voľbe Daňové výkazy/ Spracovanie údajov. Pre ľahšiu kontrolu 
má užívateľ možnosť vytlačiť si údaje tabuľky s mesačnými záznamami spracovaním zostavy vo voľbe 
Prehľad údajov daňových výkazov, alebo priamo z tabuľky pomocou voľby Doplnky/ Export do excelu. 

4. Načítanie údajov IV. a V. časti RDH – voľba Načítanie údajov IV. a V. časti. 

5. Kontrola údajov IV. a V. časti RDH, prípadne ich úprava – voľba Spracovanie údajov IV. a V. časti. 

Do IV. časti sa načítajú záznamy zamestnancov, ktorým nebolo vykonané ročné zúčtovanie dane – tieto 
údaje možno kontrolovať podľa potvrdenia o zdaniteľnom príjme. Pri kontrole odporúčame použiť riadkový 
prehľad Opis_RDH_cast_IV.xlsx, ktorý sa vytvorí kliknutím na tlačidlo Export do súboru vo voľbe Ročné 
daňové hlásenie. 

Do V. časti sa načítajú záznamy zamestnancov, ktorým bolo vykonané ročné zúčtovanie dane – tieto údaje 
možno kontrolovať podľa 1. strany ročného zúčtovania dane. Pri kontrole odporúčame použiť riadkový 
prehľad Opis_RDH_cast_V.xlsx, ktorý sa vytvorí kliknutím na tlačidlo Export do súboru vo voľbe Ročné 
daňové hlásenie. 

6. Spracovanie RDH do listinnej alebo elektronickej podoby. 
Kliknutím na tlačidlo Export do súboru vo voľbe Ročné daňové hlásenie sa spracuje xml súbor RDH. Ide 
o export vo formáte predpísanom pre elektronickú komunikáciu s finančnou správou. 
Ostatné tlačidlá Tlač... spracujú jednotlivé časti RDH do tlačenej podoby. Ide o spôsob tlače určenej 
finančnou správou SR pomocou technológie FDF/PDF. 

1.2 Kontrola označenia políčka RZD vykonané pre správny zápis záznamov do V. časti RDH 

Vo voľbe Spracovanie miezd/ Tlače a výstupy/ Vyrovnanie dane skontrolujte v tabuľke Spracovanie údajov 
vyrovnania dane údaj v stĺpci RZD vykonané. U tých zamestnancov, ktorým bolo vykonané ročné zúčtovanie 
dane a majú sa teda načítať do V. časti RDH, musí byť v stĺpci zobrazená hodnota ÁNO. 

 

Ak to tak nie je, ale vy viete, že zamestnanec má mať spracované ročné zúčtovanie, je potrebné označiť 
políčko RZD vykonané a to buď označením záznamu a kliknutím na voľbu RZD vykonané – RDH V.č. 
v kontextovom menu Doplnky, alebo po vstupe do formulára ročného zúčtovania dane. 

 

https://www.financnasprava.sk/sk/danovi-a-colni-specialisti/technicke-informacie/podklady-pre-tvorcov-sw/xsd-schemy
https://www.financnasprava.sk/sk/danovi-a-colni-specialisti/technicke-informacie/podklady-pre-tvorcov-sw/fdf-specifikacie
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1.3 Kontrola údajov I. až III. časti RDH 

Ak ste počas roka každý mesiac spracovávali mesačný daňový prehľad, tabuľku Spracovanie údajov máte 
naplnenú. Do RDH sa údaje z jednotlivých mesiacov spočítajú za celý rok do riadkov 0-11 časti I. a riadkov 
A–F časti III. 

 

Pre kontrolu údajov I. a III. časti RDH môžete spracovať zostavu vo voľbe Prehľad údajov daňových výkazov. 
V tejto zostave je aj stĺpec Celkom, kde sú sumy, ktoré sa zapisujú do riadkov I. a III. časti RDH. 

 

1.4 Načítanie údajov IV. a V. časti RDH 

Kliknutím na voľbu Načítanie údajov IV. a V. časti a následne tlačidlo Načítať sa spustí načítanie údajov. 

 

UPOZORNENIE: Pred spustením načítania nie je potrebné zaraďovať medzi aktívne roly zamestnancov, 
ktorým skončil pracovný pomer v roku 2023, resp. v roku 20234 a ich roly sú zaradené medzi neaktívne 
záznamy. 

Ak pri kontrole zistíte, že ste niektorému zamestnancovi zabudli vo voľbe Vyrovnanie dane označiť políčko 
RZD vykonané, políčko označte a záznamy znova načítajte. 
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Načíta sa zoznam zamestnancov, pričom v stĺpci Časť hlásenia je informácia o tom, do ktorej časti hlásenia 
sa načítali údaje príslušného zamestnanca. Vo voľbe Spracovanie údajov IV. a V. časti vstupom cez pero 
môžete v prípade potreby načítané údaje jednotlivých záznamov editovať. 

 

UPOZORNENIE: Ak sa voľba Načítanie údajov IV. a V. časti hlásenia nespustí aspoň raz, nie je možné 
spracovať IV. a V. časť do výstupov. 

Editácia údajov umožňuje „presúvať“ zamestnanca z časti IV. do časti V. a naopak označením alebo 
odznačením políčka, pričom sa zobrazia políčka prislúchajúce danej časti hlásenia. 
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UPOZORNENIE: Po zmene stavu políčka Vykonané RZD v načítanom zázname musíte údaje v novo 
zobrazených políčkach upraviť ručne - po zmene stavu políčka Vykonané RZD nedochádza k opätovnému 
načítaniu údajov. 

1.5 Kontrola údajov IV. a V. časti RDH 

Kontrolu údajov IV. časti RDH môžete vykonať tak, že si spracujete opis údajov IV. časti RDH ako xlsx súbor 
a ten skontrolujete podľa potvrdenia o zdaniteľnom príjme zamestnancov. 

Kontrolu údajov V. časti RDH môžete vykonať obdobne, spracujete opis údajov V. časti ako xlsx súbor a ten 
skontrolujete podľa 1. strany ročného zúčtovania dane. 

Opis spracujete kliknutím na tlačidlo Export do súboru vo voľbe Ročné daňové hlásenie. 

Súbory uložíte na disk kliknutím na tlačidlo Uložiť. 

 

Oba súbory obsahujú všetky údaje, ktoré sa uvádzajú do príslušnej časti tlačiva. 

 

1.6 Spracovanie záznamu za zamestnanca, ktorému bol počas roka vyplatený iba príspevok na 
rekreáciu, ktorý je príjmom oslobodeným od dane 

Za zamestnanca, ktorý počas roka 2023 nemal žiaden zdaniteľný príjem, ale mu bol poskytnutý príspevok na 
rekreáciu, oslobodený od dane podľa § 5 ods. 7 písm. b) Zákona o dani z príjmov, sa do časti pre rekreačný 
príspevok za tohto zamestnanca údaje načítajú do počtu aj do sumy, a to napriek tomu, že sa takýto 
zamestnanec z dôvodu nulového zdaniteľného príjmu nezahrnie do IV. časti hlásenia. Tento postup bol 
konzultovaný s finančnou správou ešte v roku 2020 pri spracovaní RDH za rok 2019, a na náš podnet bola 
pre tieto prípady upravená kontrola údajov ročného daňového hlásenia v elektronickom formulári na portáli 
finančnej správy. 

V praxi môže vzniknúť situácia, kedy má zamestnávateľ jediného zamestnanca, ten bol počas roka 2023 na 
mimoevidenčnom stave, napr. na rodičovskej dovolenke, počas roka mu nebol vyplatený žiaden zdaniteľný 
príjem, len mu bol poskytnutý príspevok na rekreáciu. V tomto prípade sa údaje na prvej strane hlásenia 
vyplnia nasledovne: zamestnanec aj suma príspevku na rekreáciu sa započítajú do časti pre rekreačný 
príspevok, ale do IV. časti (a teda ani do V. časti) hlásenia sa tento zamestnanec nezapíše. Na obrázku je 
príklad hlásenia, ktoré obsahuje len údaje takéhoto zamestnanca. 

 

2 Spracovanie RDH do listinnej alebo elektronickej podoby 

Vo voľbe Ročné daňové hlásenie sa spracuje daňové hlásenie do tlačovej alebo elektronickej podoby. 

V elektronickej podobe sa RDH spracuje ako xml súbor, ktorý je možné následne odosielať prostredníctvom 
portálu Finančnej správy SR alebo prostredníctvom aplikácie eDANE. 

V listinnej podobe sa RDH spracuje pomocou technológie FDF/PDF do originálnych skenovateľných tlačív. 

UPOZORNENIE: Štruktúru txt súborov IV. a V. časti RDH systém Humanet už od roku 2013 nepodporuje. 



Online ekonomický informačný systém 

www.humanet.sk 
 

 
 

6 

2.1 Formulár pre spracovanie ročného daňového hlásenia 

 

Prepínačom vyberte druh hlásenia – riadne, opravné, dodatočné. 

Opravné hlásenie sa podáva pred uplynutím lehoty na podanie hlásenia, t. j. do 30. apríla roka (§ 49 ods. 2 
Zákona o dani z príjmov) nasledujúceho po uplynutí kalendárneho roka, za ktorý sa hlásenie podáva. 
Dodatočné hlásenie sa podáva po lehote na podanie hlásenia (§ 39 ods. 15 Zákona o dani z príjmov). 

Do políčka Vypracoval dňa systém zapíše aktuálny systémový dátum, tento dátum môžete zmeniť. 

Do políčka Dátum vykonania ročného zúčtovania preddavkov na daň uveďte dátum vykonania ročného 
zúčtovania preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti. V prípade, že ste ročné zúčtovanie dane vykonali 
vo viacerých termínoch (nie pre všetkých zamestnancov naraz) uveďte dátum, kedy ste vykonali posledné 
ročné zúčtovanie dane (viď. Poučenie k vyplneniu hlásenia). 

Pri výbere druhu hlásenia Dodatočné hlásenie sa zobrazia ďalšie políčka. 

 

Do políčka Dátum zistenia skutočnosti na podanie dodatočného hlásenia uveďte dátum, kedy ste zistili, že je 
potrebné podať dodatočné hlásenie. 

Do políčka Preplatok/nedoplatok z posledne podaného hlásenia sa zadá suma, ktorá sa pri dodatočnom 
hlásení má zapísať do riadku 12, pričom kladnou hodnotou sa zapíše nedoplatok a zápornou hodnotou 
preplatok. 

 

2.2 Časti Organizácia, Vyhotovil a Údaje o dedičovi alebo zástupcovi alebo správcovi v konkurznom 
konaní 

Údaje v časti Organizácia sa vypĺňajú z kontaktu typu Zástupca organizácie a údaje v časti Vyhotovil 
z kontaktu typu Mzdár zadané v evidencii Organizácia. 
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Údaje o dedičovi alebo zástupcovi alebo správcovi v konkurznom konaní sa v prípade potreby zadajú ručne. 

 

V tlačive sú políčka Telefónne číslo a Emailová adresa spoločné pre organizáciu aj pre dediča. Vo formulári 
pre spracovanie hlásenia sú políčka pre telefón a e-mail aj v časti Organizácia aj v časti Údaje o dedičovi.... 
Do tlačiva sa údaje zapisujú tak, že ak sú vyplnené políčka Telefón a E-mail aj v časti Organizácia, aj v časti 
Údaje o dedičovi..., zapíšu sa údaje z časti Údaje o dedičovi...., inak sa zapíšu údaje z časti Organizácia. 

 

2.3 Časť Žiadosť o vrátenie daňového preplatku 

V časti Žiadosť o vrátenie daňového preplatku sa políčko Žiadosť o vrátenie daňového preplatku označí 
automaticky, ak systém zistí daňový preplatok na riadku 10 hlásenia. 

 

 

 

2.4 Časť Osobitné záznamy 

Do políčka v časti Osobitné záznamy je možné zadať text s neobmedzeným počtom znakov. 

 

Zadaním čo len jedného znaku do tohto políčka sa jednak označí políčko Uvádzam osobitné záznamy v časti 
III. hlásenia, 
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a jednak sa zadaný text zapíše do časti Osobitné záznamy na 5. strane hlásenia. 

 

2.5 Export do súboru 

Export súboru xml vykonáte kliknutím na tlačidlo Export do súboru. 

 

Následne kliknutím na tlačidlo Zobraziť exportované súbory vstúpite do zoznamu exportov a kliknutím na 
tlačidlo Uložiť súbor uložíte na disk. Spolu s xml súborom RDH sa vyexportujú aj opisy IV. a V. časti ako xlsx 
súbory. 

 

2.6 Tlač do skenovateľných tlačív 

Tlač RDH je rozdelená na 5 tlačív, tak ako ich poskytla FS SR. Pre ich spracovanie kliknite postupne na tlačidlá 
Tlač úvodu a častí I.-III., Tlač časti IV., Tlač časti V., Tlač prílohy k časti IV. a V. a Tlač potvrdenia. 

 

Ak sa do IV. alebo V. časti RDH má zapísať viac ako 100 záznamov, tlač spracujete postupne. Prvých 100 
záznamov (50 strán po 2 záznamy) spracujete zadaním hodnoty 1 do políčka Časť IV. a V. – spracovať súbor 
číslo a kliknutím na tlačidlo IV., resp. V. časti. Ďalších 100 záznamov spracujete zadaním hodnoty 2, atď. Na 
túto skutočnosť upozorňuje aj text vedľa políčka. 

 

 

Od strany 1 do 50 

 

 

 

Od strany 51 do 100 
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3 Tlač RDH z portálu Finančnej správy SR 

Tlačivo RDH môžete tlačiť aj prostredníctvom portálu Finančnej správy SR v časti Verejne dostupné 
elektronické služby/ Katalóg daňových a colných formulárov/ Katalóg elektronických formulárov. 

Nájdite si a otvorte tlačivo Hlásenie o vyúčtovaní dane a o úhrne príjmov zo závislej činnosti za zdaňovacie 
obdobie 2023 (platné od 1.1.2024). 

Otvorí sa elektronický formulár. 

 

Na konci formulára je tlačidlo Načítaj. Pomocou tohto tlačidla načítajte xml súbor RDH vyexportovaný 
zo systému Humanet. 

 

Počkajte, kým stránka ohlási koniec načítania. Kliknutím na tlačidlo Skontroluj skontrolujete logickú správnosť 
načítaných údajov. Aj tu je potrebné počkať na potvrdenie stránky o ukončení kontroly. Následne môžete 
kliknúť na tlačidlo Vytlač. 

Zobrazí sa správa, že sa vytvorí ZIP súbor. 

 

Súbor uložte na disk. Tieto okná môžu byť v každom prehliadači trochu iné. Súbor rozbaľte, napr. v správcovi 
súborov systému Windows kliknutím pravého tlačidla myši na súbor a výberom voľby Extrahovať všetko. 

 

V adresári sa nachádzajú 3 pdf súbory jednotlivých častí RDH. Dvojklikom na jednotlivé pdf súbory postupne 
spracujete jednotlivé časti RDH. 

 

4 Tlač RDH z aplikácie eDANE 

Tlačivo si môžete vytlačiť aj prostredníctvom aplikácie eDANE. Ak aplikáciu nemáte nainštalovanú, stiahnite 
si ju zo stránky Finančnej správy SR – inštalácia sa vykoná automaticky. 

 

https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/katalog-danovych-a-colnych/katalog-formularov
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/katalog-danovych-a-colnych/katalog-formularov
https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/elektronicka-komunikacia/elektronicka-komunikacia-dane/edane


Online ekonomický informačný systém 

www.humanet.sk 
 

 
 

10 

Pri každom spustení aplikácie eDANE dochádza automaticky k jej aktualizácii. 

Po otvorení aplikácie si otvorte tlačivo RDH za rok 2023. 

Vo voľbe Práca s DP/ Načítať z XML súboru načítajte z Humanetu vyexportovaný xml súbor. 

 

V dolnej časti okna kliknutím na tlačidlo Kontrolovať skontrolujte logickú správnosť vyplnených údajov. 
Následne kliknite na tlačidlo Vytlačiť. 

 

Ak sa pri spracovaní zobrazí v Adobe Readeri žltá blokovacia lišta, 

 

otvorte nastavenie vlastností Adobe Readeru kliknutím na Úpravy/ Predvoľby a v časti Zabezpečenie 
(zvýšené) odznačte políčko Povoliť zvýšené zabezpečenie. 

               

Následne opäť kliknite v eDANE na tlačidlo Vytlačiť. 

5 Možnosť spracovať RDH aj v prípade, že mzdy za rok 2023 boli spracované v inom 
softvéri 

Zoznam záznamov je možné upravovať, t.j. záznamy odstraňovať alebo záznamy pridávať. Túto možnosť 
môžete využiť v prípade, že potrebujete vyplniť údaje do hlásenia ručne, lebo ste mzdy za rok 2023 
spracovávali v inom softvéri. Podmienkou je, aby mal zamestnanec v databáze zadanú evidenciu Osoba 
a Rola (stačí jedna, naposledy platná), a ak si v roku 2023 uplatňoval daňový bonus na dieťa, tak aj obdobie 
uplatňovania daňového bonusu za rok 2023 na záložke Rola/ Dane/ Bonusy, keďže hlásenie vo IV. aj v V. časti 
požaduje uvádzať údaje o deťoch. Pre pridanie záznamu kliknite vo voľbe Spracovanie údajov IV. a V. časti 
na tlačidlo Pridať. 
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Zobrazí sa formulár Obdobie platnosti údajov, v ktorom má užívateľ možnosť načítať údaje podľa ich historickej 
platnosti. 

 

Po kliknutí na tlačidlo OK sa načíta zoznam rolí. Označte záznamy, ktoré chcete spracovať. Kliknutím na 
tlačidlo Vybrať označené v hornej časti Zoznamu rolí a následne na tlačidlo Načítať sa pridá nový záznam. 
Doplňte údaje z iného softvéru a ročné daňové hlásenie spracujte. 

UPOZORNENIE: V prípade, že do IV. a V. časti hlásenia pridáte záznamy ručne, skontrolujte a prípadne 
upravte údaje pre I. až III. časť hlásenia v tabuľke Spracovanie údajov. Ak prechádzate z iného softvéru, údaje 
I. až III. časti hlásenia zadajte do decembra príslušného roka. 

5.1 Spájanie xml súborov hlásenia pre účely spojenia IV. a V. časti ročného daňového hlásenia – platí 
len pre špeciálne implementácie 

Spájanie xml súborov pre účely spojenia IV. a V. časti ročného daňového hlásenia z viacerých databáz 
systému Humanet, alebo z iného softvéru, je dostupné pri nastavení spracovania daňových výkazov cez 
skupiny (zamestnanci, príslušníci, ručne spracovávaná skupina). Po vstupe do skupiny Ručne spracovávaná 
skupina sa cez voľbu Načítanie údajov IV. a V. časti načítajú jednotlivé xml súbory vyexportované z inej 
databázy systému Humanet, alebo z iného softvéru. Údaje z týchto súborov sa naimportujú do voľby 
Spracovanie údajov IV. a V. časti hlásenia. 

Následne sa cez skupinu Celá organizácia pre výstupy vytvorí xml súbor, alebo sa spustí spracovanie pdf/fdf 
tlače, ktorými sa spoja údaje načítané v časti Spracovanie IV. a V. časti zo všetkých skupín (zamestnanci, 
príslušníci, ručne spracovávaná skupina) do jedného výstupu (xml, pdf/fdf). 


